



Основана
25 января
2002 года

ВЕСТИ

ХАСАВЮРТОВСКОГО РАЙОНА



№45 (1049) 6 декабря 2021 г., понедельник

Цена свободная

С юбилеем, «Единая Россия»!

Уважаемые члены и сторонники Всероссийской политической партии «Единая Россия»!

Поздравляю вас с 20-летием создания Партии «Единая Россия».

Партия «Единая Россия» была создана в период сложной социально-экономической ситуации в стране, путем объединения Политической Партии «Отечество – Вся Россия» и движения «Единство».

Прошло 20 лет как вместе с Президентом РФ Владимиром Путиным Партия объединила вокруг себя целеустремленных, ответственных и позитивно настроенных людей на улучшение жизни в стране. За этот период многое изменилось в стране и в самой Партии.

Главное в нашей Партии - это люди и их благополучие. За 20 лет существования Партии возросли ее ряды, увеличилось число сторонников, активистов, волонтеров, депутатов. Сегодня только в нашем местном отделении более 13000 членов Партии и 361 депутат от Партии «Единая Россия».

Благодаря народной поддержке и слаженной работе руководства Партии с партийцами и избирателями, мы видим как изменилось наше государство, наш регион и наш район в частности.

Опираясь в своих решениях на мнение избирателей, Партия проводит огромную работу.

Партийные проекты – важнейший инструмент работы «Единой России» и эффективный механизм взаимодействия Партии и представителей власти, которые ориентированы на решение конкретных задач и актуальных проблем народа.

При активной поддержке членов



Партии местного отделения и контроля за ходом реализации региональных координаторов партии, в районе успешно реализуется проект «Городская среда»: за последние три года по данному проекту построены 15 современных парков отдыха в 14 поселениях района. Также реализуются партийные проекты «Безопасные дороги», «Новая школа». Благодаря реализации проекта «Новая школа» в районе только в текущем году сдано в эксплуатацию 4 новых общеобразовательных школ. Реализация данных проектов будет продолжаться и в 2022 году.

Сегодня мы видим, что наша Партия остаётся самой крупной политической силой в России, которая берёт на себя ответственность. В большой команде единомышленников разные люди, но всех объединяет одно – желание работать ради людей, ради благополучия своей Родины! Впереди у Партии еще много поставленных целей, по выполнению поставленных Президентом задач.

От всей души поздравляю всех членов, сторонников, ветеранов «Единой России» с юбилеем Партии. Желаю здоровья, счастья, новых успехов на благо нашей Великой Родины!

Д.САЛАВОВ,

секретарь МО партии «Единая Россия»

Подписка – 2022

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету
«Вести Хасавюртовского района»

Стоимость альтернативной подписки
(с получением в редакции):

на год – 300 руб.

Через почту:

индексы: 63328 (годовой) – 927,12.

51328 (на 6 месяцев) – 463,56.

Поддержите газету!

СОВЕЩАНИЕ

О социально-экономическом развитии

ГЛАВА района **Джабулат Салавов** провел совещание по обсужде-

ститель главы администрации муниципального района **Багаутдин**

руководители структурных подразделений.

Главу муниципально-



нию вопросов социально-экономического развития муниципального района. В нем приняли участие первый заме-

Мамаев, председатель районного Собрания депутатов **Магомед Лабазанов**, заместители главы администрации и

го района об итогах работы по социально-экономическому развитию информировал **Багаутдин Мамаев**.

ВКС

О сфере общего образования РД

Первый заместитель главы администрации района **Багаутдин Мамаев** принял участие в работе правительственного совещания по актуальным вопросам реализации государственной политики в сфере общего образования в РД с участием заместителя Министра просвещения РФ **Анастасии Зыряновой** в режиме видеоконференцсвязи под руководством Главы РД **Сергея Меликова**.

В РАБОТЕ совещания приняли участие заместители главы администрации района **Вахит Касимов**,

ципальный аспект» выступила заместитель министра просвещения РФ **Анастасия Зырянова**.

сим Костенко и врио заместителя Председателя Правительства РД **Мурад Казиев**.

С докладами о вопросах строительства объектов образования в рамках реализации федеральных проектов «Демография», «Образование», о депутатском и общественном контроле, а также о проекте концепции развития обра-



Шамиль Яхъяев, управляющий делами администрации района **Муслим Алисултанов** и начальник РУО **Крымсолтан Кабардиев**.

В рамках совещания по вопросам повестки дня «О приоритетах государственной политики и управления в сфере общего образования: регионального и муни-

«О новациях федерального законодательства об образовании в части согласования назначения на должности руководителей муниципальных органов управления образованием» - врио директора Департамента госполитики и управления в сфере общего образования Минпросвещения РФ **Мак-**

зования в регионе - врио заместителя Председателя Правительства РД **Манвел Мажонц**, председатель Комитета НС РД по образованию и науке РД **Елена Павлюченко**, врио Минобразования и науки РД **Яхъя Бучаев**.

Пресс-служба администрации муниципального района

В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности

Первый заместитель главы администрации района Багаутдин Мамаев принял участие в работе совещания в режиме видеоконференцсвязи Министерства транспорта и дорожного хозяйства под руководством врио Министра транспорта и дорожного хозяйства РД Ширухана Гаджимурадова.

внесении изменений в ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в РФ», в соответствии с которыми предусмотрена обязанность подключения владель-



В РАБОТЕ совещания приняли участие заместитель главы администрации района **Нурулла Муртазалиев**, директор УЖКХ **Казбек Алхаматов** и директор

ЕСЗ **Анвар Аджиев**. В рамках совещания его участники и Министерство транспорта и дорожного хозяйства РД обсудили ход реализации в регионе Положений ФЗ № 239 «О

цев автомобильных дорог к государственной информационной системе «Выдача специальных разрешений на движение тяжеловесных и крупногабаритных грузов».

Совещание с главами поселений

В администрации района первый заместитель главы администрации Багаутдин Мамаев провел очередное еженедельное совещание с главами поселений в режиме ВКС.



В РАБОТЕ совещания приняли участие заместители главы администрации **Нурулла Муртазалиев**, **Вахит Касимов**, **Имампаша Бакиев**, **Шамиль Яхъяев**, начальник управления экономики, инвестиций, развития малого и среднего предпринимательства **Зухра Алисултанова** и начальник управления имущественных отношений **Дженнет Абакарова**.

В ходе совещания особое внимание уде-

лили анализу общей эпидемиологической ситуации в районе в разрезе поселений, проведению дезинфекционных мероприятий и санитарной очистке территорий поселений, ходу здравоохранительных мероприятий по вакцинации населения в поселениях района и др.

Также главы поселений проинформировали о ходе мероприятий по выполнению индикаторов социально-экономических

по транспортному налогу, актуализации земельных участков и объектов капитального строительства.

Подводя итоги совещания, **Багаутдин Мамаев** еще раз призвал коллег к активной работе в поселениях на предмет контроля соблюдения ограничительных мер, соблюдения масочного режима в общественных местах, а также усилению информационно-разъяснительной работе с населением о важности вакцинации.

О вопросах погашения задолженности по налогам

Первый заместитель главы администрации района Багаутдин Мамаев принял участие в работе совещания в режиме видеоконференцсвязи Министерства образования и науки РД.

задолженности по налогам, страховых взносов, пеней и штрафов муниципальных образовательных организаций.



В РАБОТЕ совещания приняли участие начальники: управления экономики, инвестиций, развития малого и среднего предпринимательства **Зухра Алисултанова**,

РУО **Крымсолтан Кабардиев** и др.

В рамках совещания обсудили ход реализации региональных мероприятий по вопросам погашения

В ходе совещания с информацией выступили ответственные исполнители министерств, ведомств и образовательных организаций.

ПО РАЙОНУ

Продолжается вакцинация и ревакцинация

В РАЙОНЕ активно идет процесс массовой вакцинации и последующий этап ревакцинации жителей работников госучреждений и отдельных групп граждан по эпидемическим показаниям в рамках здравоохранительных мероприятий по общественной иммунизации. Передвижной мобильный пункт провел очередные здравоохранительные мероприятия в поселениях района.

«В населенных пунктах

района активно идет процесс общественной иммунизации для достижения коллектив-

жащих также проходит последующий этап – ревакцинацию. Растет количество желающих



вакцинироваться у старшего поколения, для которых предусмотрены меры социальной поддержки, так как эта возрастная категория наиболее уязвима для коронавируса, и для них единственным способом защиты от коронавирусной инфекции является вакцинация», - отметил главврач ЦРБ **Шамиль Минатуллаев**.

ной безопасности жителей и отдельных групп граждан по эпидемическим показаниям. Категория граждан и госслу-

Строго соблюдать масочный режим

В районе наряду с вакцинацией усилен контроль за обязательным соблюдением масочного режима в общественных местах и на транспорте. Также рабочая группа оперативного штаба по противодействию распространения коронавирусной инфекции администрации района проводит мероприятия в целях улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки с 28 октября введенной системы QR-кодов.

«В РАМКАХ протокольных поручений Председателя оперативного штаба по борьбе с

ственной рабочей группы, с привлечением работников ГИБДД, руководителей ав-



короновирусной инфекцией Главы района **Джамбулата Салавова**, члены межведом-

ствозащиты, занятых общественными перевозками, предпринимателей, владельцами банкетных залов, главами поселений регулярно проводят рейды по соблюдению жителями района масочного режима в общественных местах и на транспорте. В ходе мероприятий работники межведомственной рабочей группы совместно с волонтерами общественного патруля администрации района также про-

водят разъяснительную работу о важности соблюдения ограничительных мер, направленных на безопасность наших жителей и гостей района. Также в ходе рейдов с населением ведется информационная работа по обязательному соблюдению масочного режима, профилактическим мероприятиям (личная гигиена) по недопущению распространения инфекции, разъяснительной работе с населением о строгом соблюдении масочного режима с раздачей медицинских масок, средств индивидуальной защиты и информационных буклетов. Огромное внимание в сложившихся условиях уделяем информационно-разъяснительной работе, особенно со старшим поколением, о необходимости защиты себя посредством вакцинации», - отметил первый заместитель главы администрации района **Багаутдин Мамаев**.

3 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ**Обращение****Главы МО «Хасавюртовский район» Джамбулата Шапиевича Салавова**

Международный день инвалидов призван привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными физическими возможностями, защитить их права, обеспечить благоприятные условия для жизнедеятельности.

Особых слов уважения и благодарности заслуживают общественные организации инвалидов и родителей, имеющих детей с ограниченными возможностями, которые активно способствуют социокультурной интеграции инвалидов в современное общество.

Люди с ограниченными физическими возможностями доказывают обществу, что они в силах преодолеть многое. Сострадание, чуткое отношение к окружающим, особенно к людям с ограниченными возможностями, востребованы во все времена.

Искренне желаю всем здоровья, терпения, любви и заботы близких, успехов в решении жизненных проблем. Пусть в ваших домах и в ваших сердцах всегда царят добро, тепло и радость.

Праздник для детей-инвалидов

Государственное бюджетное учреждение РД «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» в МО «Хасавюртовский район» функционирует с февраля 2002 года. Руководит Центром с октября текущего года **Крымсолтан Бийсултанович Карсаков**.

ГЛАВНОЙ задачей работников Центра является полное или частичное восстановление утраченного

Для поддержки детей в Центр приехали начальник РУО **Крымсолтан Кабардиев**, его заместитель **Наби**

детей поддержали на «ура» артисты-аниматоры городского театра **«Креатив-шоу»**. Здесь разные игры



предложили детям артисты в образе **Феи** и **Человека-паука**. Это всё сопровождалось песнями и танцами к большому восторгу детей. Надо было видеть эту радость в глазах детей и их мам! Ещё больше дети обрадовались и по-

здоровья детей-инвалидов. Именно на реализацию этих услуг направлены усилия работников, которые ежедневно проявляют заботу и внимание детям, проходящим реабилитационный курс.

В календарный план мероприятий, проводимых Центром, ежегодно включено и празднование Международного дня инвалидов. Такое мероприятие прошло в Центре 2 декабря текущего года с приглашением 30 матерей с детьми-инвалидами в Центр. Открыл мероприятие директор **Крымсолтан Карсаков**:

- Уважаемые мамы, дорогие наши дети. Волею судьбы в ваши семьи пришел недуг детей, но хочу вас заверить, что мы сделаем всё, чтобы

Карсаков, заместитель начальника Пенсионного фонда **Муса Чергизбиев**, старший специалист УСЗН **Солтан Умалатов**. Выступившие далее К. Кабардиев и М. Чергизбиев пожелали

даркам, которые им вручили работники Центра. Потому и мамы с детьми с удовольствием сфотографировались с гостями и руководством Центра. У них на руках весело улыбались они, крепко



облегчить участь ваших детей – восстановить утраченное здоровье. Желаю Вам здоровья, материального достатка и благополучия!

детям здоровья и терпение мамам в долгом и необходимом для здоровья лечении. Затем пациенты дневного стационара Центра прочита-

ли стихи, посвященные своим мамам, отгадали ребусы и загадки, предложенные воспитателями Центра. Праздничное настроение

Салам ШАХОВ**ВАКЦИНАЦИЯ****Сделай правильный выбор**

У сегодняшней вакцинации есть и сторонники, и противники, и у каждого есть свои доводы по принятому решению. Маленький социальный опрос среди граждан выявил следующие моменты:

Шамиль Пахрулаев - работник социальной службы:

- Вакцинироваться или нет – вопроса для меня не было – одним из первых вакцинировался, ибо считаю, что это необходимо как для меня, так и для окружающих.

Патимат Магомедова - домохозяйка:

- Вакцинироваться не хочу и не могу, я прошла стентирование коронарных сосудов и до одного года принимаю много назначенных лекарств. Скорее всего, возьму медицинский отвод, а дальше посмотрим. Очень желаю, чтобы скорее эта зараза нас покинула.

Шамсулла Магомедов - предприниматель:

- Я вакцинировался, потому что считаю, что вакцина реально защищает, создавая иммунитет от опасной болезни. Я также сделал ревакцинацию, и надеюсь, что у меня в достаточной мере выработались в организме антитела после двух вакцинаций, но все-таки со-

блюдаю все правила режима пандемии: ношу маски, перчатки, пользуюсь дезинфицирующими средствами, чтобы обезопасить себя от

конце концов как обстоит дело с антителами в своем организме и вследствие их отсутствия, вакцинировался бы. Уверена, вакцини-



тех, кто не вакцинировался и могут являться потенциальными носителями вируса COVID-19.

Джамиля Халитова - врач:

- Я за вакцинацию, и как медик, могу смело сказать – на данное время это единственное средство защиты организма от тяжелых последствий болезни. Что касается поголовной вакцинации, надо сделать тест на наличие антител бесплатно, чтобы люди поняли в

рваться сможет каждый, для этого в районе есть всё необходимое.

Опрос завершился: всего было опрошено более 20 респондентов, 15 из них сторонники вакцинации и их становится все больше. Жизнь доказывает, что вакцинирование наиболее защищает от тяжелых последствий болезни. Вакцинируйтесь!

Опрос проводил **Абдусалам ШАХБАНОВ**

Сформировать коллективный иммунитет

Третий год пандемии COVID-19. По всему миру встречаются вспышки нового штамма более заразного, а значит более опасного. Уже около года идёт вакцинальная кампания по всему миру. Многие страны уже успели привить 50% населения, а где-то и больше. В итоге вакцинация от контагиозных (которые передаются между людьми) болезней имеет две ступени защиты:

индивидуальная защита вакцинированного человека. Вакцины от COVID-19 защищают от симптоматической болезни на 70% и на 90% от летального исхода;

коллективный иммунитет. Для того, чтобы вирус мог циркулировать в популяции и вызывать всё новые болезни, нужно иметь возможность зацепиться за людей, которые не имеют к нему иммунитет. Если один человек защищён – это хорошо. Но если вакцинированы все, вирус прекращает свою миграцию от человека к человеку и новые заражения просто прекращаются.

Для того, чтобы мы полностью взяли вирус под контроль и смогли вернуться к нормальной жизни, нам нужно сформировать коллективный иммунитет, а именно привить больше 70% населения, и поддерживать его на постоянном уровне!

P.S. Предупрежу про идеи «Давайте просто все вместе переболеем и не будем пичкаться вакцинацией». Иммунитет после COVID-19 не пожизненный и

этот фокус не сработает. Мы третью волну вместе переболеваем и платим за это тысячами жизней. И скоро там конец пандемии ?!

руса и появления нового штамма.

Все варианты COVID-19 могут вызывать тяжёлые заболевания или смерть,



особенно для уязвимых людей, и поэтому профилактика всегда является ключевой.

Предварительные данные свидетельствуют о том, что люди, которые ранее были заражены COVID-19, могут легче заразиться штаммом Омикрон (новый вариант вируса) по сравнению с другими вариантами.

Итог: Коллективный иммунитет при уровне вакцинации 90% будет максимальным и вирус практически перестанет циркулировать.

Приведу лишь несколько плюсов вакцинации. Все мы боимся новых штаммов вируса, более заразных и с более высокой летальностью, не дай Бог начнут страдать дети, хуже быть не может ничего. Так вот появление нового штамма зависит от количества новых случаев заболевания. Условно говоря, чем больше людей болеют, тем больше вероятность неожиданной мутации ви-

Вакцины по-прежнему имеют решающее значение для снижения тяжёлых заболеваний и смертности.

Если у Вас есть какие-то жалобы или хронические заболевания, то необходимо обследоваться в плановом порядке. Но при этом хронические заболевания являются прямым показанием к вакцинации. И обследования необходимы для назначения лечения, а не поиска противопоказаний к вакцинации.

Ирайганат ГАДЖИЕВА, врач-инфекционист ХЦРБ

1 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ НЕВРОЛОГА

Диагностика, выявление и лечение - основная забота неврологов

Это профессиональный медицинский праздник, не имеющий пока официального статуса. Он посвящён работе врачей, специалистов, учёных, чей труд направлен на профилактику и лечение заболеваний центральной и периферической нервной системы человека.

НЕВРОЛОГИЯ среди медицинских специальностей занимает особое место, а связано это с тем, что нервная система человека участвует во всех процессах жизнедеятельности. Не секрет, что целый спектр заболеваний человека может быть обусловлен неврологическими причинами. Нарушения в работе центральной и периферической нервной системы могут приводить к сбоям в работе многих органов и нарушению физических функций. Диагностика, выявление и лечение подобных нарушений и становится основной заботой врачей неврологов (или невропатологов).

Сегодня наш гость - ведущая диагностическим отделением медицинского центра «Здоровье», заслуженный врач Республики Дагестан, врач высшей категории, невропатолог, иглорефлексотерапевт **Акаева Майя Борисовна**.

- **Майя Борисовна, сегодня Ваш профессиональный праздник - День невролога. От всей души поздравляю Вас и Ваших коллег, желаю здоровья, достатка, удачи и успехов во всех начинаниях. Нередко функции неврологов путают с функциями врачей, занимаю-**

щихся профилактикой и лечением психических расстройств (психиатрами). А кто лучше смо-



жет объяснить нашим читателям разницу, как не профессионал своего дела, за долгие годы трудовой деятельности познавший все аспекты и нюансы профессии? Но, прежде всего, расскажите немного о себе.

- Вы знаете, медицина у нас дело семейное. Мой отец, **Борис Латипович**, кандидат медицинских наук, судмедэксперт, мама **Баянат Атаваевна** врач-невролог, дочь **Арапат** - кандидат медицинских наук, работает врачом-гинекологом в больнице морского порта г. Махачкалы. Сын **Солтан** работает в Махачкале в управлении торговой сети «Зелёное яблоко», вторая дочь **Ка-**

бахан живёт в г. Сочи. У меня девять внуков и внучек (из них трое - медики) и 1 правнук. Только одно сегодня омрачает мой жизненный небосвод - мужа Эльдара, к величайшему сожалению, я проводила в последний путь 5 лет назад. Но мои дети, моя работа помогают мне справиться с этим горем.

Отвечая на вопрос, хочу сказать, что функции и задачи неврологов и психиатров различны. Однако, связь неврологических расстройств со всеми системами человеческого организма, может стать причиной совместной работы невролога и психиатра.

Становление этого направления медицины берёт своё начало в трудах древних учёных. Одним из древнейших медицинских текстов по части неврологии считается папирус Смита (3300 год до н.э.). Постепенно от описания симптомов неврологических заболеваний древние исследователи начинают переходить к описанию методов их диагностики и лечения. Среди имён таких учёных неизменно называют Гиппократа, Рази, Ибн Сину.

Интенсивное развитие неврологии пришлось на 19 век. Сам термин «неврология» впервые упоминается в английском переводе книги Томаса Виллизия «Анатомия головного мозга» (1664 г.). Развитие российской неврологии связано с имена-

ми таких учёных и врачей, как **А.Я. Кожевников, И.П. Павлов, В.К. Рот, С.С. Корсаков, Г.И. Россоломо, В.М. Бехтерев**. Например, Кожевников считается основателем русской школы неврологии. Благодаря ему в России появилась первая в мире неврологическая клиника, создано Московское общество невропатологов и психиатров, а также начал издаваться «Журнал невропатологии и психиатрии». Кожевников стал автором

ти деятельности нашего медицинского центра «Здоровье», открытого в 2006 году в рамках национального проекта «Здоровье». Сегодня наш коллектив, а это около 50 человек - врачей, среднего и младшего медицинского персонала - это дружная и сплочённая семья, где все понимают друг друга с полуслова, где каждый готов прийти на помощь коллеге, вне зависимости от ситуации - и в горе, и в радости.

Многие выросли и стали

новой, Эрки Мамедовой, Альбине Гамидовой. Отдельно хочу сказать о моей «палочке - вырубалочке», и как говорится, «правой руке» - старшей медсестре **Патимат Моллаевой**. Когда Патимат на работе, я всегда спокойна, что любая возникающая ситуация разрешается, - говорит М. Акаева.

- **Майя Борисовна, Ваше напутствие нашим читателям.**

- Как врач-невролог рекомендую всем беречь



первого в России учебника для студентов по неврологическим заболеваниям и психиатрии.

Развитие неврологии продолжается и в наше время. Появляются новые лекарственные средства, методы лечения, новая диагностическая и лечебная медицинская аппаратура, а самое главное, продолжается исследование самой нервной системы человека.

Вы знаете, у нашего коллектива сегодня двойной праздник - День невролога, а также мы отмечаем 15-ле-

специалистами - профессионалами именно в нашем центре. В этот праздничный день говорю огромное спасибо за добросовестный труд нашим аксакалам - рентгенологу **Дагирову Сайпулле Абдуллаевичу**, врачу-лаборанту **Шахрузат Темуркаевой**, нашей молодёжи - врачам УЗИ **Дженнет Азаматовой** и **Анжеле Тохаевой**, среднему медицинскому персоналу - **Джамиле Атаевой, Шахрузат Насруллаевой, Наиде Аджиевой, Беле Ахавовой, Имаре Эми-**

свою нервную систему, заботиться о ней, стараясь вести здоровый образ жизни, отказаться от вредных привычек, чаще бывать на воздухе, совершать пешие прогулки, употреблять здоровую разнообразную пищу, заниматься спортом и умеренными физическими нагрузками. Как и другие врачи, напоминаю, что предупредить заболевание легче и правильнее, чем лечить его, - резюмировала наш диалог Майя Акаева.

Гусейн НАРИМАНОВ

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ**Чемпионы из Карланюрта**

СЕЛО Карланюрт не только родина двух героев - Героя Советского Союза **Э. Джумагулова** и полно-

дзюдо **А. Мамаева** и т.д. Спорт на селе зиждется на деятельности ГБУ РД «Спортивная школа с. Кар-



го Кавалера Орденов Славы **А. Датуева**, но и кузница спортивных героев. Здесь проходили знаменитые на всю республику и страну спортивные турниры: республиканский турнир по дзюдо, посвященный Э. Джумагулову, Всероссийские турниры памяти мастера спорта по

ланюрт», которым руководит со времени его создания - с 2012 года известный спортсмен, тренер **Арслевдин Мамаев**. Его подопечные - дзюдоисты и самбисты на прошедших недавно в стране турнирах заняли призовые места, блеснув спортивным мастерством. На чемпионате России



по дзюдо до 21 года в г. Старый Оскол воспитанник тренеров **Арслевдина Мамаева** и **Магомедом Казаковым** стал чемпионом, заняв первое место. А на состоявшемся в г. Екатеринбурге первенстве России по дзюдо в той же категории он стал вторым призером, получив серебряную медаль первенства. Эти победы принесли Билалу Исламову путевку в наци-

ональную сборную России для участия в международных соревнованиях.

Как отметил А. Мамаев, он был зачислен в спортивную школу в 2012 году, одновременно он учится на физкультурном факультете ДГПУ. Целеустремлен, постоянно совершенствует технику и тактику ведения боя, мечтает стать олимпийским чемпионом. Для этого у него есть воля, терпение и

огромное желание.

Отметим и спортсменов, воспитанников школы, за успехи в спорте (дзюдо), получивших заслуженные

Джамалдина Османова - 3 место.

Девиз спортивной школы Арслевдина Мамаева - «Слабый становится



призовые места на различных турнирах и ставших кандидатами - мастеров спорта по дзюдо: **Билала Исмаилова, Исмаила Далгатова, Гурмана Османова** - первые места; **Арслана Тутушева, Умалата Убайдуллаева** - вторые места;

сильным, а сильный - непобедимым» в спортивной жизни села реализуется на все 100%, это доказывают успехи юных воспитанников школы как по мини-футболу, так и по дзюдо и самбо.

Абдусалам ШАХБАНОВ



3 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЮРИСТА

Р. УМАЕВ: «Адвокат всегда в поиске фактов»

День юриста в России отмечают 3 декабря. Отмечать этот праздник стали в России ещё в XIX веке 20 ноября 1864 года. В стране была проведена одна из самых масштабных судебных реформ, известная как реформа Александра II. Сегодня нам трудно представить, что именно тогда в России впервые суд стал гласным, открытым, с состязательным процессом, при котором стороны получили равные права на предоставление и опровержение доказательств. Наконец в стране впервые заработал суд присяжных. Страна буквально вышла из тьмы веков на просторы правового поля. Правда, праздник теперь отмечают не 2 декабря, а 3-го.

НАКАНУНЕ этого праздника наш корреспондент встретился с адвокатом Адвокатской палаты РД Русланом Магомедовичем Умаевым.

- Руслан Магомедович, поздравляю Вас с профессиональным праздником. Как началась Ваша трудовая деятельность?

- После окончания в

1978 году Нурадиловой средней школы, я поступил на юридический факультет Дагестанского государственного университета по специальности «правоведение».

По окончании университета, был распределён в МВД ДАССР и назначен на должность следователя СО Хасавюртовского ГОВД. В 1993 году

назначен на должность старшего следователя по особо важным делам следственного управления МВД Республики Дагестан и на этой должности работал до ухода



на пенсию. В 2003 году сдал квалификационный экзамен и работаю адвокатом Адвокатской палаты Республики Дагестан, форма образования - адвокатский кабинет «ЮСТ».

- Руслан Магомедо-

вич, почему Ваш выбор пал именно на юриспруденцию?

- На свете много интересных профессий, каждый выбирает по своему призванию, интересам,

но те, кто её выбрал, в том числе и я, считаем её самой не только нужной, но и интересной работой, так как адвокат всегда в гуще происходящих в регионе и республике событий. Профессия постоянно

заставляет работать над повышением своих юридических познаний. Эта работа в какой-то степени сродни профессии детектива, так как адвокат всегда в поиске фактов.

- У Вас прекрасные стихи, Вы автор сборника стихов и могли бы выбрать эту стезю, т.е. посвятить себя полностью поэзии...?

- Стихи я начал писать ещё в школе, тогда же и начал печататься в различных периодических изданиях. Наверное, в моём случае, я их давно не пишу, так как слово «писать» предполагает сидение за рабочим столом, уход в мыслительный процесс. Во время управления автомобилем в поездках в командировку,

на судебных процессах они приходят мне на ум сами. Поэтому трудностей в сочетании своей работы с поэзией у меня нет. И вообще поэзия - это состояние души.

- Как Вы понимаете, что по Вашему определению, счастье?

- Счастье, это когда с удовольствием идёшь на работу и с удовольствием возвращаешься домой... Лучшее и при желании не скажешь, и поэтому всем своим коллегам желаю именно такого счастья.

В свою очередь и мы хотим поздравить всех работников с профессиональным праздником - с Днём юриста. Желаем Вам успехов в вашем нелёгком труде.

Ильмудин СОИПОВ

СЕЛО И ЛЮДИ

45 лет на педагогическом поприще

Наша газета продолжает знакомить своих читателей с жителями района - уроженцами и выходцами, представителями различных профессий, всю свою жизнь проработавших в организациях, учреждениях систем государственного обустройства - управления, образования, здравоохранения, сельского хозяйства, социального обеспечения и т.д., с теми, кто продолжает трудиться и с теми, кто уже находится на заслуженном отдыхе.

СЕГОДНЯ мы в гостях у человека общий трудовой стаж которого 50 лет, из них 45 лет педагогического.

Знакомьтесь - житель селения Аксай Иммамурзаев Джабраил Маликович.

- Джабраил Маликович, на страницах газеты мы знакомим наших читателей с жителями населенных пунктов района. О ком-то нас просят рассказать за определенные заслуги, о ком-то узнаем сами. О Вас мне рассказали Ваши ученики. Расскажите, пожалуйста, о себе, о своем жизненном пути?

- Я родился 2 февраля 1940 года в селе Аксай. После окончания в 1958 году 10 классов Аксаевской средней школы, поступил на вечернее отделение Ленинградского кораблестроительного института. В 1959 году был призван на службу в ряды Совет-

ской Армии и служил на Черноморском флоте. По окончании школы младших специалистов, служил радистом-электриком на военном корабле, сначала в Севастополе и последние полгода в Керчи. В армии вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В 1963 году участвовал в «Кубинском кризисе». В том же году был демобилизован, вернулся в родной Аксай и устроился на работу в Аксаевскую школу-интернат электриком.

В 1964 году поступил в Дагестанский педагогический институт на физико-математический факультет. До сих пор с благодарностью вспоминаю своего наставника, доктора наук **М. А. Багдужева**, под руководством которого я занимался в институте научной работой.

В 1965 году встретил свою половинку - **Насипхан**, и в том же году мы

поженились. В 1969 году, после окончания вуза, был направлен на работу в Аксаевскую среднюю школу учителем физики.

- Вы 45 лет проработали учителем. Как проходили Ваши трудовые будни?

- Моё хобби было и остаётся изучение дошедших до нас, признанных мировым сообществом, трудов восточных мудрецов. Поэтому часто использую их высказывания в разговоре. Конфуций как-то сказал: «Вы берите себе работу по душе, и Вам не придётся работать ни одного дня в своей жизни». Я так и поступил. Работая в школе-интернате электриком, я ежедневно сталкивался с педагогическим коллективом, и самое главное, с детьми, ограниченными в общении с родителями или вовсе лишенными этого. Мне показалось, что я смогу помочь детям в их жизненном становлении и внести свою лепту в их обучение и воспитание. Ведь от физического и духовного здоровья последующих поколений

напрямую зависит действительная реальность - состояние общества во всех контекстах.



С первых же дней работы в школе я много свободного от уроков времени уделял созданию электрифицированного кабинета физики и после создания являлся его заведующим. На протяжении 20 лет кабинет по всем показателям занимал первое место в районе. Имею звания «Отличник народного образования», «Почетный работник образования РФ».

Не скажу, что физика была любимым предметом учащегося в виду определенной сложности (большее количество

формул, терминов), но я старался уделить им большее внимание, кому было интересно знать

различные технические устройства и находить своим знаниям практическое применение.

Тот же **Конфуций** сказал: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем».

Сегодня приоритеты образования видоизменились, но любой труженик, вне зависимости от сферы народного хозяйства, для достижения лучших показателей обязан заниматься повышением своего профессионального мастерства, совершенствовать свои профессиональные знания, умения и навыки. Да, труд педагога тяжел - и физически, и духовно, но почётен и ответственный.

В 2012 году я вышел на пенсию. Супруга Насипхан, работавшая учителем математики в Аксаевской школе, умерла в 2014 году. За 49 лет совместной жизни были и радости, и печаль,

но счастье никогда не покидало наш дом. Мы вырастили 5 детей: 2 сыновей и 3 дочерей, которые подарили нам внуков и внучек. Сейчас занимаюсь личным подсобным хозяйством - держу птицу, выращиваю овощи и фрукты.

- Джабраил Маликович, Ваши пожелания, наставления начинающим педагогам?

- Хочу дать небольшой совет словами **Омара Хайяма**: «Учитель, ты знаешь, бывает, как трудно - учить дураков, но намного трудней - учить молодёжь, ведь она всех умней. Уча, ты в науку сам глубже вникаешь, и часто к стыду своему замечаешь, как многого сам ты, премудрый, не знаешь!».

Сегодня к вашим услугам огромные возможности средств информационно-коммуникационных технологий, чего, к сожалению, не было в наше время. Постоянно работайте над собой, находите в поисках путей общения и налаживания взаимопонимания со своими учениками. Здоровья вам и творческих успехов!

Беседовал
Гусейн НАРИМАНОВ

ДАТА

Битва под Москвой

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Первые месяцы были неудачны для Советской армии и уже в начале осени армия Вермахта подошла к столице Москве.

НЕМЕЦКАЯ операция по взятию Москвы называлась «Тайфун». Для ее реализации привлекалась группа армий Центр. Командующими армией вермахта были: **Ф. фон Бок, Г. фон Клюге, Г. Гудериан.**

5 и 6 октября в окружении под Вязьмой оказалось около 600 тысяч советских солдат. Цифры огромные. Из окружения удалось выбраться лишь 85 тысячам человек. Таким

образом, уже в начале наступления СССР потерял 5 полноценных армий, фактически дорога на Москву была открыта.

Уже к концу октября немецкие войска захватили Можайск и Волоколамск, вплотную подошли к Москве. Москвичи ожидали нападения в любую минуту, но сыграл свое значение природный фактор. Начались дожди и первый снег, все дороги оказались раз-



мыты. Немцы не могли вести бои в таких условиях.

Армия Гудериана была остановлена около Тулы, в это время в Москве прошел традиционный Парад

7 ноября, откуда солдаты ушли сразу на фронт.

Новые попытки наступления на Москву были предприняты через Клинов и Тверь, но оказались безу-

спешными. В рядах вермахта начиналась паника.

1 и 2 декабря немцы вновь предприняли попытку наступления. Но вновь оказалась неудачной. Сил у вермахта не оставалось, к этому прибавилась еще и морозная погода, температура доходила до - 40.

5 декабря началось наступление Советской армии на силы Германии. Началось все с сильной артиллерийской атаки, которой немцы не ожидали и началась паника. Линия наступления Красной армии протянулась от Калинова

до Ельца, всего 900 км.

Уже за несколько дней немцев удалось оттеснить от Москвы на безопасное расстояние от 100 до 250 км.

К апрелю 1942 года войска противников были окончательно выбиты с территории Москвы и области.

Был сорван план блицкрига, война затянулась. Немцы потерпели первое поражение в борьбе с Советским Союзом, что разрушило миф о непобедимости армии вермахта.

Наш корр.

К 125-ЛЕТИЮ Г. К. ЖУКОВА

Маршал Победы

125 лет назад родился Георгий Константинович Жуков (1896-1974 г.г.) – советский полководец и государственный деятель Маршал Советского Союза, человек негибаемой воли, четырежды Герой Советского Союза (1939, 1944, 1945, 1956 г.г.), кавалер двух орденов «Победа» (1944, 1945 г.г.), шести орденов Ленина (1936, 1939, 1945, 1956, 1966, 1971 г.г.) и множества других советских и иностранных орденов и медалей. Он внёс огромный вклад в предотвращение японской агрессии против СССР и в разгром нацизма, а также провёл масштабные реформы в советской армии в послевоенный период. Полководец Георгий Жуков полностью соответствовал своему времени – он был жестким, волевым, бескомпромиссным, имел редкий дар полководца и аналитический ум, который мог на сто ходов вперед просчитать действия вражеской армии. Г. Жуков владел качеством, которого, пожалуй, не было ни у одного из всех остальных полководцев того времени – он умел не просто побеждать, его победы были сокрушительными.



1 ДЕКАБРЯ 1896 года в деревне Стрелковке Калужской губернии в бедной крестьянской семье родился будущий Маршал Советского Союза **Георгий Жуков**. Отец Георгия, помимо обычного крестьянского труда, занимался сапожным ремеслом, а мать — перевозками грузов для торговцев.

Георгий Жуков с раннего детства помогал родителям, работая в поле. Начальное образование он получил в церковно-приходской школе. Когда будущему полководцу было 12 лет, мать устроила его к своему брату в Москве обучаться скорняжному делу. Несмотря на юный возраст, рабочий день Георгия в мастерских продолжался с 6:00 до 23:00. По ночам любознательный подросток читал книги, что помогло ему поступить на вечерние общеобразовательные курсы,

программа занятий которых соответствовала уровню городского училища.

Сдав экзамены и завершив обучение скорняжному делу, он некоторое время работал подмастерьем, но в 1915 году из-за Первой мировой войны был досрочно призван в армию. После прохождения обучения на унтер-офицера, его отправили на фронт.

Г. Жуков воевал храбро и умело, был контужен, получил два Георгиевских креста. Во время событий 1917 года Георгий Жуков поддержал большевиков и хотел поступить в Красную гвардию, но заболел сыпным тифом и только в августе 1918 года отправился добровольцем в 4-й кавалерийский полк 1-й Московской кавалерийской дивизии Красной Армии. Он участвовал в боях под Уралском, Ца-

рицыном, Николаевском, был ранен, награжден орденом Красного Знамени. В 1920 году, окончив Рязанские кавалерийские курсы, Жуков был назначен сначала командиром взвода, а затем и командиром эскадрона. После окончания Гражданской войны, будущий полководец решил остаться в Красной Армии. Он окончил Кавалерийские курсы усовершенствования командного состава, несколько лет руководил полком, а затем был направлен на Курсы усовершенствования высшего начальствующего со-



става. После завершения учёбы, Жуков командовал кавалерийской бригадой, затем получил назначение в Москву и стал помощником инспектора кавалерии рабоче-крестьянской Красной Армии. В дальнейшем Жуков командовал дивизией и корпусом, а в 1938 году стал замести-



телем командующего войсками Белорусского особого военного округа.

В июне 1939 года он был направлен в Монголию, в зону советско-японского конфликта, где возглавил 57-й особый корпус, развёрнутый впоследствии в Первую армейскую группу. Именно в боях на Халхин-Голе Жуков впервые проявил себя как самостоятельный полководец со свежими взглядами на военную стратегию и тактику, широко использовал

его округа. В январе 1941 года Жуков был назначен начальником Генштаба Красной Армии. В мае 1941 года Жуков занимался составлением планов предотвращения нацистской агрессии, а 21 июня лично предупредил командование округов о возможном нападении гитлеровской Германии.

На второй день после начала Великой Отечественной войны было принято решение о создании чрезвычайного органа высшего военного управления - Ставки Главного командования Вооружённых сил СССР. Наряду с маршалами **К. Е. Ворошиловым** и **С. М. Будённым**, в неё вошёл и Георгий Жуков.

В июле 1941 года он был назначен командующим войсками Резервного фронта. На этом посту он руководил Ельнинской наступательной операцией, которая завершилась одной из первых крупных побед Красной Армии в Великой Отечественной войне.

После завершения Ельнинской операции, Жуков получил назначение на должность командующего войсками Ленинградского фронта. Под его руководством советские войска остановили гитлеровское наступление на Ленин-

град, сковав крупную группировку противника, которую Гитлер не смог перебросить под Москву.

В октябре 1941 года Жуков возглавил войска Западного фронта, сыгравшие важную роль в Битве под Москвой. Под его руководством советские войска нанесли фашистам первое крупное поражение, отбросив их на 200 км от столицы. Его бросали на самые сложные участки фронтов. В 1942 году Георгий Жуков был назначен заместителем Верховного главнокомандующего и наркомом обороны СССР. 18 января 1943 года ему было присвоено звание Маршала Советского Союза. Сталинградская битва, Курская дуга, операция «Багратион», штурм Берлина - в разработке и планировании этих крупнейших и судьбоносных стратегических операций принимал непосредственное участие Георгий Константинович.

8 мая 1945 года Жуков принял от генерал-фельдмаршала **Вильгельма Кейтеля** безоговорочную капитуляцию войск нацистской Германии.

24 июня Жуков принимал Парад Победы в Москве на Красной площади, а 7 сентября - Парад Победы союзных войск во Второй мировой войне в Берлине.

Георгий Жуков был человеком большого полководческого таланта, смелый и оригинальный в своих суждениях, очень твёрдый в проведении решений в жизнь, не оставившийся ни перед какими препятствиями для достижения поставленных военных целей, его полководческий талант сыграл важную роль в истории нашей страны. Маршал Победы – таким он навсегда остался в памяти потомков.

Вольная борьба

В ХАРЬКОВЕ прошел международный турнир по вольной борьбе среди молодежи до 23 лет памяти мастера спорта международного класса **Мурада Караева**.

В составе сборной Дагестана из нашего района приняли участие пять спортсменов и трое из них стали призерами.

Призовые места в своих весовых категориях заняли: первое место - **Асхаб Умаров**, второе - у **Мохмада Насирхаева** и **Адлана Батаева**. Спортсмены являются воспитанниками СШОР имени братьев Ирбайхановых.



В ГРОЗНОМ проходил Всероссийский турнир по вольной борьбе среди молодежи. Из нашего района приняли участие десять спортсменов и пять из них стали призерами.

В итоге первое место занял **Саид Ахмедов**, второе - **Мухтар Шатров** и третье место у **Адлана Ахмедова**, **Али Орзалиева** и **Алу Дунаева**. Все спортсмены являются воспитанниками СШОР имени братьев Ирбайхановых.

БУДНИ РАЙОНА

О безопасности детей на дорогах

В рамках реализации совместного плана мероприятий Министерства образования и науки РД, в соответствии с Планом мероприятий по реализации регионального проекта Республики Дагестан «Безопасность дорожного движения» совместно с УГИБДД по РД и ГТРК «Дагестан» на базе МБОУ «ст. Карланиуртовская СОШ» состоялись съемки детской телепрограммы «Светофор», посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах, а также празднованию 85-летнего юбилея Госавтоинспекции.

НА СЪЕМКАХ передачи присутствовали: режиссер ГТРК «Дагестан» **Татьяна Рамазанова**, главный специалист, эксперт Минобрнауки РД **Зарина Самедова**, инспектор по пропаганде УГИБДД МВД по Республике Дагестан **Заур Пирамагомедов**, старший государственный инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД, капитан полиции **Азамат Курашев**, ведущий специалист РУО **Рамазан Муталимов**.

Отметим, что в школе



уже который год действует отряд ЮИД «Автостоп», который занимается пропагандой Правил дорожного движения и является победителем и призером республиканских конкурсов «Безопасное колесо» и «Верны ЮИДовской стране» (руководитель **Альбина Казакова**).

● Прогноз погоды на неделю ●

Пн 6 дек	Вт 7 дек	Ср 8 дек	Чт 9 дек	Пт 10 дек	Сб 11 дек	Вс 12 дек
+11° +2°	+13° +4°	+11° +4°	+12° +7°	+9° +4°	+5° +4°	+8° +4°
Облачно с прояснениями	Малооблачно	Облачно с прояснениями	Облачно с прояснениями	Пасмурно	Пасмурно	Пасмурно

Объявление

о проведении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка

20 декабря 2021 года в 14:00 часов в зале заседаний администрации муниципального образования «Хасавюртовский район» Республики Дагестан по адресу: Хасавюртовский район, вдоль ФАД Р-217, в соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний, утвержденным решением Собрания депутатов Хасавюртовского муниципального района от 31 декабря 2013 года №18-ВСД» состоятся публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков с кадастровыми номерами:

- 05:05:000002:4046, площадью 1490 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Куруш, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000009:1886, площадью 600 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Ботаюрт, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000019:3, площадью 501 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Карланиурт, с вида «под промышленные предприятия» на «предпринимательство».
- 05:05:000001:1855, площадью 14401 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Аксай, с вида «под строительство торговой базы» на «садоводство».
- 05:05:000009:3016, площадью 244 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Ботаюрт, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000008:1180, площадью 83 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Костек, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000001:7079, площадью 222 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Аксай, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «магазины».
- 05:05:000168:167, площадью 3000 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Аксай, ул. Шоссейная, тупиковый проезд, дом, 1, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000010:2870, площадью 755 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Солнечное, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000131:55, площадью 9675 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, МУП «10 лет ДАССР», с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «хранение переработки сельскохозяйственной продукции».
- 05:05:000007:2610, площадью 645,75 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Новогагатли, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «автомобильные мойки».
- 05:05:000059:1256, площадью 2046 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Хамавюрт, ул. Строительная, уч. 2 «а», с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «хранение переработки сельскохозяйственной продукции».
- 05:05:000004:4207, площадью 600 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Эндирей, ул. Тотурбиева, дом, 6, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000011:277, площадью 999 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Бамматюрт, ул. Ветеранов ВОВ, дом, 7, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000009:3270, площадью 708 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Ботаюрт, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».
- 05:05:000009:1885, площадью 600 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Ботаюрт, с вида «для жилищного строительства» на «предпринимательство».
- 05:05:000009:1884, площадью 600 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Ботаюрт, с вида «для жилищного строительства» на «предпринимательство».
- 05:05:000011:851, площадью 1064 кв.м, расположенного: Хасавюртовский район, с. Бамматюрт, ул. Новая, дом, 34, с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на «предпринимательство».

Замечания и предложения участников публичных слушаний для принятия Главой МО «Хасавюртовский район» решения об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков на другой вид такого использования принимаются в письменном виде до 17 декабря 2021 г. по адресу: Хасавюртовский район, вдоль ФАД Р-217, тел.: 5-20-74.

6+
Учредитель - Администрация МО «Хасавюртовский район»
Главный редактор
АТАВОВ А. Я.

Телефоны:
Главного редактора –
8 (928) 047-91-56
Заместителя главного редактора –
8 (928) 808-74-79
Главного бухгалтера –
8 (928) 596-32-20

Адрес редакции и издателя:
РД, г. Хасавюрт, ул. Мусаева, 33.
e-mail: vesti-hasraion@mail.ru
сайт газеты: vesti-khasrayona.ru

@vesti.khasraion
 @vesti.khasraion
 @vesti_khasraion
Индекс 51328

Свидетельство
ПИ №ТУ 05-00316
от 14.07.2015 г.
выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.
Авторы несут ответственность за содержание статей.
Отпечатана в типографии по адресу: Хасавюртовский район, с. Костек, ул. Братьев Джавбатыровых, 102.

Тираж 2714 экз.

Номер подписан 3.12.2021 г.
Время подписания в печать:
по графику - 17:00,
фактическое - 17:00

Заказ №45